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Partel. Teoria

Quesito 1
R, Conriferimento a circuito di figura
i I\N\' xd O 1. Lacostante di tempo del circuito €t =12 ms.
g """ 2. Nell’intervallo di tempo [0 +oo[ i treresitori assorbono
4 A ) complessivamente una energiadi 12 mJ
# t

----- 3. i, (t) = 2e 00%
Ri=1Q R,=2Q Ry=2Q

L=6mH i (Oh=4A [ 4. All’istante t = 0 il resistore R, assorbe una potenzadi 8 W
Quesito 2
. JVW . Con riferimento a doppio bipolo di figura
20
10 1.gu=1S
g 2.91=05S
3.02=05S
¢ * 4.9g»=05S
Quesito 3

10 - i Conriferimento a bipolo di figura
W Wr—e > 1. Lacorrente del bipolo equivalente di Norton €ieq=12 A
A~ M %; gﬂ "I 2. Latensione del bipolo equivalente di Thevenin éveq =12V
L Wy 1 Q‘M'_' 3. Laconduttanza del bipolo equivaente di Norton € geg = 0.33 S
4. Laresistenzadel bipolo equivaente di Thevenin ére =0.33 Q

LN 10

Quesito 4

Indicare qualetrale seguenti affermazioni &

vera con riferimento all’impedenza di figura -~ . .
1. 1l modulo dell’impedenza é 2 Q

; 1t - - . .
v(f) @ w1 = 10303[ of + 'E\ [12.L’impedenzavaleZ=2+j 2
3) . .
L . [1 3. L impedenza assorbe una potenza reattivadi 25 VAR
; T
i) = SCOS[(’” _E] LI 4. L impedenza assorbe una potenza attiva nulla
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Quesito 5

Conriferimento a grafo di figura

T 1. E possibile individuare al massimo 6 LK C indipendenti

[~ 2. Ciacun albero possiede 5 rami

[~ 3. Lamatrice dei tagli fondamentali hadimensione 5 x 11

[~ 4. Lamatrice delle maglie fondamentali hadimensione 6 x 11
Quesito 6

A
@waz A=

R,=1Q

Ri=1Q R=1Q
i,=20A v,=20V

Quesito 7

Si consideri il circuito di figura.
1. Il resistore Ry dissipa0 W
2. Il resistore R, dissipa 100 W
1. Il generatore di tensione eroga 100 W

2. Il generatore di corrente eroga 100 W

i iy
i iy .v
2 %
e, :
k:1

Quesito 8

Indicare quale trale seguenti affermazioni sussiste con
riferimento al circuito di figura
""" 1i1=3A

""" 3 ia=12A
04.v=3V

1Q

6A

Nome e Cognome:
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Con riferimento al circuito di figura:
Li2=6A
2. Il generatore eroga 18 W
3. Il resistore assorbe 18 W
4. 11 doppio bipolo assorbe complessivamente 18 W
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Conriferimento al circuito di figura e determinare

1. Lacorrentein ogni ramo
2. Latensione ai capi del generatore di corrente pilotato
3. Lapotenza erogata dal generatore di corrente indipendente

WA ——7 W =l
B e B i\ R,=2Q
: R=10
§Rz §R4 1O Ry=2Q

iy = 12A

k Vz\l/

<«

=
I
—_—

Problema 2

Con riferimento al circuito di figura, operante in regime sinusoidale, determinare

1. Il fasore delle correnti in tutti i rami
2. L’andamento nel tempo della tensione vi»
3. La potenza attiva e reattiva erogate dal generatore

R =20
C. R,=10Q
§ - TV T ol=I
L2 _
R4 v )& (!)C3 =058
& - v, =10 cos(wt + 1/3)
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Soluzione

Partel. Teoria

Quesito 1 FFVV
Quesito 2 VFFV
Quesito 3FFVF
Quesito4VFVV
Quesito5FVVV
Quesito 6 VFFF
Quesito 7 VFVF
Quesito 8 FVFV

Parte 2. Esercizi

Problema 1

Problema 2

48 A 24 A

2304 W

— 4608 W

/|\
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I1 = 1.5625 + 2.7063i

l4=0.6250 + 1.0825i
l23=0.9375 + 1.6238i

I> =2.5613 + 0.6863i

I3 =-1.6238 + 0.9375i

Ng = 15.6250 + 0.0000i

vi2 (t) = 2.6517 cos(wt + 1.8326)

(I moduli dei fasori rappresentano i valori massimi
dellerelative sinusoidi)



